

# 去年我区GDP超过1.8万亿

新报讯(记者 王树天 实习生 李思莹) 经内蒙古自治区统计局初步核算,2016年,我区全年实现生产总值18632.6亿元,比上年增长7.2%,高于全国平均增速0.5个百分点。总体来看,我区通过积极推进供给侧结构性改革,努力促进新旧动能加速转换,坚持发挥优势和补齐短板一起做,调整存量和

做优增量同步抓,经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质、稳中向好,较好地完成了全年主要目标。

在1月20日下午召开的新闻发布会上,自治区统计局相关负责人从农牧业、工业、投资、消费、外贸、消费价格、居民收入、供给侧结构性改革成效、节能降耗、人口总量10个方面介绍了2016年

我区经济发展成果。

据介绍,2016年,我区粮食生产克服各种自然灾害的影响,全年产量达到556.0亿斤,是历史第二个高产年;我区全年规模以上工业增加值比上年增长7.2%,高于全国平均增速1.2个百分点;全年500万以上项目固定资产投资突破1.5万亿元,达到15283.4亿元,

比上年增长12.0%;全年实现社会消费品零售总额6700.8亿元,比上年增长9.7%;全年进出口总值772.8亿元,全年下降2.1%;全年居民消费价格比上年上涨1.2%,比全国平均水平低0.8个百分点;全年全体居民人均可支配收入24127元,比上年增长8.1%;供给侧结构性改革方面,我区

“三去一降一补”措施有效推行,特别是去库存方面,规模以上工业企业产成品资金占用额2016年以来连续保持同比下降,到11月下降10.2%;全年商品房待售面积为1385.0万平方米,比上年减少98.4万平方米,下降6.6%;全年单位GDP能耗同比下降4%,低于控制目标1.2个百分点;年

末全区常住人口为2520.1万人,比上年增加9.1万人。

据自治区统计局相关负责人介绍,2016年我区经济实现了平稳健康发展,新兴产业迅速崛起,产业结构调整收获累累硕果。下一阶段,我区经济工作将积极打造新引擎,构建新支撑,迎难而上,以进促稳。

## 献爱心

1月22日上午,呼和浩特市老年公寓管理处充满了欢声笑语,呼和浩特市赛罕区金桥小学二年级(4)班部分同学在家长们的陪同下,看望将在这里过年的老人。孩子们为老人们带来了用自己平时积攒的零花钱购买的收音机、洗漱用具等,并且为老人们现场表演了舞蹈、相声等节目。据了解,这是该班级在寒假里“践行社会主义核心价值观 七善助人在行动”的其中一项活动。

摄影/本报记者 王琼



## 我区春节前还要降温

新报讯(记者 马丽侠) 内蒙古气象局昨日发布消息称,春节前我区还将有一次明显的冷空气活动过程,气温下降8摄氏度左右。

受上一股冷空气影响,目前我区大部的寒冷程度已明显“升级”。春节前,影响我区的冷空气仍然比较频繁。预计25~26日,我区中东部地区多云,东部偏北地区有小雪,西部偏东和中东部地区气温将下降6~8摄氏度,中部地区气温下降8摄氏度以上。

## 2017年春节彩票休市通知

2017年春节彩票休市时间为2017年1月27日零时至2月2日24时,在此期间,除即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。详细内容请见内蒙古体彩网关于《体育总局彩票中心关于2017年春节休市的通知》公告。

## 合理进补抵御严寒

每年1月5日前后是小寒时节,在经过了春、夏、秋消耗后,此时脏腑的阴阳气血偏衰最为严重,需要合理进补,抵御严寒侵袭。进补应食补、药补相结合,以温补为宜。小寒时节,天时的寒气和人体的寒气相逢,肾阳最容易受到伤害,故小寒养生的基本原则是“养肾防寒”。节气如竹节,先郁而后通,节气日耗人精气重,而艾本具纯阳之性,灸即补救,通过艾火的功用,使人体气机循环畅通。节气灸应天地之气变化的契机,能够更好地护持人的真气,助人长久强健,顺利度过节坎。

大寒已接近春天,但仍处于寒冷时期。古有“大寒大寒,防风御寒,早喝人参、黄芪酒,晚服杞菊地黄丸”之说。大寒温补宜清淡,冬季人们食用肉类较多,春季饮食则偏于清淡,大寒处于暮冬初春之交,饮食应兼顾温补与清淡,使脾胃逐渐适应由高蛋白向高纤维食物的转变。温补性的食物有狗肉、羊肉等,清素类的食物有萝卜、白菜、韭菜、豆腐等。

内蒙古自治区中医医院脾胃科赵莹: 主治医师,“全国名老中医牛兴东工作站”主要成员之一,首批自治区名老中医学术继承人,擅长中西医结合治疗慢性萎缩性胃炎、功能性肠功能紊乱、溃疡性结肠炎、功能性便秘、反流性食管炎等。熟练掌握胃肠镜操作及镜下诊断及治疗。



## 我区将出台意见扶持实体书店发展

新报讯(记者 王树天 实习生 李思莹) 1月22日,全区新闻出版广播影视工作会议在呼和浩特市召开。按照会议安排,2017年,我区新闻出版广播影视工作将着力推进媒体宣传创新,不断提升舆论引导能力;着

力推进惠民工程建设,促进公共服务提质增效;着力优化内容创作生产,精心打造特色品牌;着力引导产业转型发展,积极培育市场主体;着力强化行业监管,加快建设科学监测监管体系。

记者从会上了解到,今

年我区将出台扶持实体书店发展的实施意见,建立覆盖广泛的公共读物投放点和公共数字阅读终端,在旗县级及以上地区设立报刊阅读网点和“城市书房”,逐步完善免费赠阅体系,加强蒙古文图书出版和蒙古语

广播影视公共服务,提高蒙古文、蒙古语服务的针对性和实效性。同时,我区今年还将通过强化资源整合、推进固边工程、深化全民阅读、完善长效机制4个方面的工作,着力构建现代公共文化服务体系。

## 气温偏高 黄河内蒙古段仍未全线封河

新报讯(记者 马丽侠) 受近日冷空气影响,黄河内蒙古段加快了封河速度。去年,2016年1月22日黄河内蒙古段已全线封河,而今年,由于入冬以来气温持续偏高,至今仍未

全线封河,比去年偏晚已成事实。

气象资料显示,2016年11月23日,黄河内蒙古段三湖河口水文站断面以下4公里处出现首封,但由于气温持续偏高,导致封

河速度一再放慢。去年,2016年1月22日黄河内蒙古段已全线封河,累计封河720千米。而今年,截至2017年1月20日10时,黄河内蒙古段累计封河556千米,仍未全线封河,比去年

偏晚已成事实。据内蒙古气候中心短期气候预测,近期冷空气活动频繁,气温偏低,黄河内蒙古河段流凌密度、长度将会持续增加,封河长度将继续发展。

## 去年全区查办“扫黄打非”案件485起

新报讯(记者 王树天 实习生 李思莹) 1月22日,自治区“扫黄打非”工作部署会议在呼和浩特市召开。会议表彰了2016年全区“扫黄打非”先进集体、先进个人,宣读了《2017年自治区“扫黄打非”行动方案(要点)》。自治区党委常

委、宣传部部长白玉刚在会上指出,2017年,我区要紧紧围绕迎接宣传贯彻党的十九大的这条主线,紧密结合自治区成立70周年重大活动,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚守意识形态安全和政治安全,大力营造

风清气正的舆论文化环境。

2016年,全区年度查缴违禁出版物3.6万件,立案查处84起。年内查办“扫黄打非”案件485起,行政处罚511起,总量比2015年多出99起。2017年,我区将围绕迎接党的十九大的、自治区成立70周年,强化网上网下文

化环境集中治理;深化净化网、护苗、秋风、固边2017专项行动;健全、完善工作责任体系,严格落实主体责任,不断深化协作配合,着力强化网上监管,开展监督执纪问责;加强工作基础保障,推进“扫黄打非”进基层,广泛发动群众,加强工作保障。